HAUSORDNUNG

der

BHAK & BHAS JUDENBURG

lt. Beschluss des SGA vom 3. Oktober 2000,
22. Oktober 2001, 6. Juli 2006, 24. Oktober 2006 und 11. November 2024
Aufenthalt:

· Das Schulgebäude darf während des Unterrichts und in den Freistunden nur mit schriftlicher Erlaubnis der Eltern (Ausnahme eigenberechtigte Schüler) verlassen werden. Für den Aufenthalt in der Schule während der Freistunden sind die eigenen Klassen bzw. die Pausenhalle oder den Park zu benutzen.


· Die Garderoben sind keine Aufenthaltsräume; der Aufenthalt darin ist daher nur vor und nach dem Unterricht gestattet; unmittelbar nach dem Umkleiden sind sie zu verlassen.


· Das Sitzen auf Fensterbänken und den Geländern in den Pausenhallen sowie im Bereich der Stiegenaufgänge ist im Interesse der Sicherheit der SchülerInnen zu unterlassen.


· Die Turnhallen und Turnhallengarderoben dürfen nur bei Anwesenheit von Aufsichtspersonal (zB TurnlehrerIn) betreten werden.


Hausschuhe:

· Wir sind stolz darauf, nach 50jährigen Bestehen unserer Schule eine so saubere und schöne Schule zu besitzen. Weiters sind wir stolz, aus Umweltschutzgründen so wenig Putzmittel zu brauchen. Unsere Böden möchten wir weiterhin schonen, deshalb bekennen wir uns zu einer echten „Patschenschule“!


· Mit Straßenschuhen darf nur der Weg zwischen Haupteingang und den Garderoben betreten werden. Diese Regelung gilt auch für den Nachmittagsunterricht!


· Im Schulgebäude sind Hausschuhe (Pantoffeln, Gymnastikpatschen, Stoffpantoffeln) zu tragen, die nicht lärmerzeugend, abfärbend oder rutschig sind.


· Wir freuen uns, dass die Kontrolle durch unsere Schulwarte akzeptiert wird. Schuhträger, die erwischt werden (aus welchen Gründen auch immer), müssen im Sekretariat Gästepantoffel erstehen (je nach Einkaufspreis, dzt. € 1,50).

Rauchen:

Das Rauchen ist lt. Tabakgesetz 2005, BGBl. I Nr. 13/2018 vom 24.04.2018 bzw. LGBl. Nr. 69/2018 (XVII. GPStLT RV EZ 2230/1 AB EZ 2230/5) vom 01.08.2019 für Schüler und Lehrer – aber auch für alle übrigen Personen – auf der gesamten Schulliegenschaft untersagt.

Die Schulliegenschaft umfasst das Schulgebäude, den umzäunten Schulhof, den Platz vor beiden Schulen, beginnend von der westlichen Gebäudeflucht bis zur südlichen Begrenzung der Stadionstraße sowie die Gehsteige entlang des Bundesschulzentrums. Außerhalb dieses Bereiches entzieht sich das Rauchen von über 18-jährigen der Einflussnahme durch die 
Schule.
Verlassen der Schule:

Generell ist das Verlassen des Unterrichtsgebäudes mit Bestätigung der Erziehungsberechtigten bzw. mit der Unterschrift des eigenberechtigten Schülers zu folgenden Zeiten erlaubt:

Große Pause am Vormittag – Mittagspause - Freistunden

Sonstiges:

· Arztbesuche, Behördenwege und dgl. während der Unterrichtsstunden können nur vom Klassenvorstand, in seiner Abwesenheit von einem Stellvertreter bewilligt werden.


· Die Mitnahme von Waffen und waffenähnlichen Gegenständen in das Schulgebäude bzw.  Schulgelände ist verboten!
· Nach der letzten Unterrichtsstunde sind die Klassenräume in Ordnung zu bringen: Sessel auf die Bänke stellen, Fächer entleeren, Fenster schließen, Licht abdrehen ...
Bei zwischenzeitlichem Verlassen der Klasse sind die Fenster zu schließen und das Licht ist abzuschalten.
Diese Tätigkeiten können von den Klassenordnern zwar an die Mitschüler delegiert werden, sie sind aber für die Durchführung verantwortlich. Kommen sie dieser Verpflichtung nicht nach, wird ihr Klassenordner-Dienst um jeweils eine Woche verlängert!


· Becher aus dem Automaten bitten wir ordnungsgemäß zu entsorgen. Im Bereich von PC-Arbeitsplätzen dürfen keine Getränke abgestellt bzw. konsumiert werden.


· Das Betreten des Konferenzzimmers und des Lehrervorbereitungszimmer ist ausschließlich den Lehrern vorbehalten. Die Schüler werden gebeten, in der großen Pause nur in dringenden oder mit den Lehrern vereinbarten Angelegenheiten vorzusprechen.


· Damit das Kanzleipersonal in Ruhe auch andere Arbeiten erledigen kann, ist der Parteienverkehr für SchülerInnen im Sekretariat nur von 07:30 bis 07:50 Uhr und in den Pausen gestattet.

Wir danken allen Schülern, die im Sinne eines positiven Schulklimas ihren Beitrag liefern und die Regeln freiwillig einhalten.

